

## МОЙ ПРАДЕД – ГЕРОЙ!

Давно закончилась Великая Отечественная война, стремительно и неудержимо летит время. Сменяются поколения. Но мы помним тех, кто не жалел жизни ради нас, делал всё, чтобы не было войны, чтобы над нашими головами светило яркое солнце и всегда было чистое небо. День Победы – это день победы наших воинов, это – день памяти о тех днях, когда наш народ героически сражался с фашистскими оккупантами за независимость родной страны. Нет семьи, которой не коснулась бы война. Всенародное горе не обошло стороной моих родных и близких. В кругу нашей семьи этот день отмечается обязательно. Своей героической жизнью прославился мой прадед. Жук Василий Александрович родился в д. Горно Плещеницкого района Минской области в 1908 г. [1]. Работал председателем колхоза. Вместе с женой Гунич Меланией Ильичной воспитывал пятерых детей: Регину, Николая, Марию, Татьяну и Нину. Он жил, как миллионы молодых людей того времени. Работа была прервана в связи с началом Великой Отечественной войны. В первые дни войны добровольцем вступил в партизанский отряд в составе бригады имени Михаила Илларионовича Кутузова, которая вела свою деятельность в Кричевском районе Минской области [2]. В августе 1944 г., после освобождения Беларуси, отряд присоединился к войскам Красной Армии. Василий Александрович был призван в регулярную армию и продолжил службу на 2-м Белорусском фронте, который находился под командованием Георгия Федоровича Захарова, в 3 батальоне 79 стрелкового полка 321 стрелковой дивизии в звании младшего сержанта в должности пулеметчика. В бою 2 февраля 1945 г. в районе населенного пункта Нагатау (сегодня территория Германии) из своего ручного пулемета уничтожил 18 солдат противника [3]. За что Указом Президиума Верховного Совета СССР №09-М от 15 февраля 1945 г. был награжден медалью «За отвагу». В конце февраля 1945 г.

Жук Василий Александрович был убит и похоронен в братской могиле в населенном пункте Фрихтхорст, в Восточной Пруссии [4]. По воспоминаниям моей прабабушки Марии Васильевны семья получила извещение («похоронку»), которое стало полной неожиданностью для всей семьи: «Ваш муж, м/сержант Жук Василий Александрович, уроженец Минской области дер. Горно в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был убит 02.02.1945 г. Похоронен в населенном пункте Фрихтхорст, Восточная Пруссия...». Спустя несколько дней подавленный горем умер отец Василия Александровича. А через месяц после полученной «похоронки» почтальон принес семье посылку с фронта, в котором также находилось письмо моего прадеда. В нем он писал: «... Мне присвоили звание младшего сержанта. И я скоро вернусь домой. Мы лихо бьем врага, до Победы осталось немного...» Сегодня в деревне Задорье Минской области на мемориальной доске воинов Великой Отечественной войны указана фамилия моего прадеда как героя Победы. Помнить и гордиться величественным подвигом советского народа, мужеством и героизмом солдат и офицеров, женщин и детей – всех, кто, не щадя себя, сражался и трудился, приближая ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ, – долг и обязанность нынешних и будущих поколений! Пока есть жизнь на земле, должна жить и память. Память о тех, кто принёс нам освобождение. Память о подвигах, во имя нашей мирной жизни...

### *Список литературы*

1. Подвиг народа [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://podvignaroda.ru/>. – Дата доступа : 22.02.2025
2. Партизаны Беларуси [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://partizany.by/>. – Дата доступа : 22.02.2025.
3. Память народа [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://pamyat-naroda.ru/>. – Дата доступа : 22.02.2025.

*Вильтовская Анастасия Дмитриевна*, студентка 1 курса ФИТУ БГУИР

*Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна*, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин БГУИР, кандидат исторических наук, доцент, [Mikalayeva@bsuir.by](mailto:Mikalayeva@bsuir.by)